2006年自然科学竞赛选拔试卷

一、选择题（2分/题，共58分）

1、为了帮助不孕夫妇，终于在1978年诞生了世界上第一例“试管婴儿”。医学界给予这项技术以极高的评价，称之为是“继器官移植之后的第二大医学奇迹”。此项技术是解决不孕症的有效手段。“试管婴儿”实际上是指受精卵在体外培养3至5天，形成胚胎后移植回母体子宫、着床继续发育形成胎儿直至分娩。所以说，“试管婴儿”是在试管中长大也是一个错误的说法。请判断“试管婴儿”技术在生物学上依据的原理是（   ）

A．有性生殖         B．无性生殖         C．克隆技术         D．基因工程

2、科学院院士袁隆平在培育超级杂交水稻时，专门挑选叶片直、窄、厚的水稻植株，其目的是(   )

A．减少二氧化碳的吸收量                  B．促进植物的呼吸

C．叶片互不遮挡，两面受光增加光合作用    D．加快蒸腾作用

3、兰州近代物理研究所于1993年成功制备出一种出黄金贵百倍的气体——
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，它是由核由荷数为8，相对原子质量为18的氧原子构成的双原子氧气分子，则下列说法中正确的是（     ）
A、这种气体的式量为32            B、这种氧原子和氢原子构成水分子,式量为20

C、这种氧离子的核外电子数为10    D、这种氧离子的核内质子数为10

4、下表绘出了化合物X和Y在两种温度下不同溶剂中的溶解度。某一样品中含60克X和10克Y，当样品采用结晶法回收纯X时，哪种溶剂能得到最大的回收量？（    ）
	
	10℃时的溶解度
	80℃时的溶解度

	溶剂
	X
	Y
	X
	Y

	A
	5
	2
	70
	50

	B
	14
	26
	70
	70

	C
	10
	14
	80
	65

	D
	10
	4
	85
	75
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5、甲、乙两个完全相同的小球，分别挂在两根强度相同的细线下，但在乙的上方接一段橡皮筋，两球在同一高度时平衡，如图所示，然后托起两个小球到另一相同高度，突然放手，结果（     ）

①有可能挂甲球的细线断了，而乙球的细线未断；②有可能挂乙球的细线断了，而甲球的细线未断；③只要挂乙球的细线断了，则挂甲球的细线一定断；④只要挂甲球的细线断了，则挂乙球的细线一定断。

A、①③         B、②④         C、②③       D、①④

6、如图所示，有三根截面积相同，粗细均匀的玻璃管
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用三种不同的液体做托里拆利实验，操作正确，情

况如图所示，当玻璃管倾斜的角度相同，管的顶端

为真空，露出液体中的玻璃管内的液体质量分别是

m1、m2、m3，则 m1、m2、m3的大小关系是（      ）

A、m1>m2>m3           B、m1<m2<m3          C、m2>m3>m1           D、m1=m2=m3 

7、长0.5米的绳子，一端系一重20牛的小球，另一端用10牛的拉力拉着它在光滑的水平面上做速度大小不变的圆周运动，则小球运动一周拉力做功为（    ）
A、31.4焦耳    B、62.8焦耳    C、0焦耳     D、做了功，但大小无法计算

8、对于寻求科学答案，推理非常重要，只有作出正确的推理并用实验证明，才能确定假说的真伪。现已知“昏睡病原虫是昏睡病的病原体”及“除去采采蝇即可消灭昏睡病”等事实，提出“采采蝇传播昏睡病病原虫”的假说。下列陈述中，完全属于根据这个假说而作出的推论的是 （    ）

A．①②③    B．③④⑤    C．②③④⑤    D．①②④⑤

①昏睡病原虫是寄生在人体血液中的锥形原生动物  ②患昏睡病的人，体内必有大量昏睡病原虫

③采采蝇体内可发现昏睡病原虫    ④采采蝇可从昏睡病人的体液中吸入昏睡病原虫

⑤如果健康人被带有昏睡病原虫的采采蝇叮咬，就可能患上昏睡病
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9、下图是未被破坏的地层示意图，图中表明两个地层中曾发掘出物种A和物种B的化石。下列关于物种A、B的关系的叙述中不正确的是（    ）

A、物种A比物种B结构复杂
B、物种A比物种B结构简单

C、在Ⅱ层内能找到物种B的化石

D、物种B的出现早于物种A 

10、在我国云南省澄江发现的动物化石群约处于5.3亿年前的寒武纪早期。该化石群有10多种60多个类群，大多已绝灭。其动物结构与现存动物结构差异很大，在此前的地层中却找不到其祖先。如此多的动物种类在寒武纪早期“突然”出现的事实与达尔文进化学说的哪一观点相矛盾（    ）

  A、生物是由其祖先经漫长的地质年代逐渐进化而来

  B、现代生物之间有或近或远的亲缘关系

  C、生物的变异是不定向的

  D、生物是从简单到复杂，从低等到高等进化的。

11、氯气和氧气一样，都是活泼的非金属单质。在一定条件下甲烷和充足的氯气反应，推测其产物是（     ）

A、CCl4和H2    B、CCl4和HCl    C、CH3Cl和HCl    D、CCl4和H2O

12、KHCO3、CaCO3的混合物和与之等质量的NaHCO3分别与盐酸完全反应时所消耗的盐酸质量相等，则KHCO3和CaCO3的质量比为（     ）

A、17：8      B、17：4       C、1：1       D、任意比
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13、一块长0.8m的平面镜竖直挂在墙上固定不动，一个身高为1.6m的甲同学站立在平面镜前恰好能看到自己全身的像。若有一个1.5m的乙同学和一个1.7m的丙同学也分别站到甲同学的位置上，下列说法中正确的是（     ）

A、乙同学能看到自己全身的像

B、丙同学走近平面镜一些才能看到自己全身像

C、乙同学远离平面镜一些才能看到自己全身像   

D、乙和丙同学无论怎样移动位置也看不到自己全身像

14、鱼类能够在水中看物，这是因为鱼眼的晶状体几乎圆得可以“混珠”，故有足够的折射能力。假设一条美人鱼上岸观光，由于折射能力太大，鱼眼所成的像在视网膜的前方，因而看到模糊的景象。如果要看得清楚，就要戴一个装满水的“登陆镜”，如图所示。那么该“登陆镜”相当于一个（  ）

A、凹透镜     B、凹面镜     C、凸透镜     D、凸面镜

15、下列各项表示三个相邻细胞的水分渗透关系,若它们的细胞液浓度大小是a>b>c,那么，能正确表示这种关系的是：（     ）
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16、某同学用青菜的幼苗进行了四项实验，如图所示，下列说法中不正确的是(     )

A．实验②③对照可以证明植物生长具有向光性

B．实验③进行一段时间后，青菜叶片发黄的原因是无光条件叶绿素不能合成

C．实验④的生长结果可以证明根具有向地性、茎具有背地性
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D．实验①的目的是起对照作用
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17、现榨的苹果汁在空气中会由淡绿色变为棕黄色。你猜测其原因可能是(　   )

　A、苹果汁中含有OH-　 　　　　　　　　　　B、苹果汁中含有Cu2+
　C、苹果汁中的Fe2+变成Fe3+　　　　　　　　 D、苹果汁中含有Na+

18、几种物质的化学式及其名称分别是：硫代硫酸钠Na2S2O3、多硫化钙CaSX、过氧化钡BaO2。根据上述命名规律，K2CS3的名称是(  　   )

A.三硫代碳酸钾　　　B.多硫碳化钾　　　　 C.过硫碳酸钾　　　　D.超硫碳酸钾

19、用PH试纸测定食醋的酸碱度时，如果先将试纸用蒸馏水润湿，再把食醋滴到试纸上，

测得的结果与食醋实际的PH比较：（      ）
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A、偏低     B、偏高     C、相等     D、无法比较

20、 两只相同的杯子置放在窗前，分别盛放等高的水和汽油。一段时间后，两杯中的液面如图所示。这个事例说明液体的蒸发跟（    ）

A.表面积大小有关               B.温度高低有关

C.表面空气流动快慢有关         D.液体种类有关

21、第一次在试管里注入温度为20℃的水，将试管底部浸入温度为60℃的大量水中，试管内的水经过时间t1被加热到60℃，第二次试管里注入温度为60℃的等量的水，将试管底部浸入温度为20℃的大量水中，试管内的水经过时间t2冷却到20℃，不考虑水和空气之间的热交换，则（     ）

   A．t1 >t2    B．t1 =t2     C．t1 <t2     D．无法确定

22、生物体内残留有机汞的情况如下表所列：

	生物体
	A
	B
	C
	D
	E

	有机汞浓度mg/kg
	0.05
	7
	0.51
	68
	0.39


那么，最可能的食物链构成是（      ）

A、D→B→C→E→A                B、A→E→C→B→D
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C、A    
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     B→D                 D、D→B    
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23、下列曲线图能正确表示森林姬鼠从平原迁入到3000米高山后红细胞数目变化情况的
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是横坐标表示时间，纵坐标表示红细胞的数目）（      ）

24、100克含杂质5%的石灰石（杂质不参加反应），经高温锻烧剩余固体60克，问制得生

石灰中杂质的百分含量是（     ）

A、5%         B、8%         C、15%         D、10%

25、有氧化铁和氧化铜的混合物a克，加入50克19.6%的硫酸恰好完全溶解。若将2a克这种混合物在氢气流中加热并充分反应冷却后,剩余固体的质量为(      )

A、0.8克     B、1.6克   C、(2a－3.2)克  D、(2a－1.6)克

26、某些化学试剂可用于净水，水处理过程中常用到的一种无机高分子混凝剂，它的化学式为[A12(OH)nClm·yH2O]x，式中m等于（      ）

   A． 3-n         B．6-n          C．6+n            D．3+n

27、小明家新买一规格为“800W”的电热水壶，他经过几次使用后发现：晚饭后烧开一壶水总比早晨烧开一壶水所用的时间长，你认为主要原因是（     ）

A、晚间电热水壶两端的电压低于早晨电热水壶两端的电压

B、晚间大气压升高，水的沸点升高，需要的热量比早晨多
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C、晚间环境的温度比早晨的温度偏低    

D、晚间烧水时散失的热量比早晨多

[image: image21.png]


28、如图所示，电阻丝R1、R2并联，已知R1、R2的材

料、长短相同，横截面积之比为S1：S2=1：2，则这

根电阻丝内电子定向移动的平均速度之比为（     ）

Ａ．1：2     Ｂ．2：1     Ｃ．1：4      Ｄ．1：1
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29．小柯家的电路如图所示。开始时各部分工作正常。当将电饭煲的插头插入三孔插座后，正在烧水的电茶壶突然不能工作了，但电灯仍能正常发光。拔出电饭煲的插头，把测电笔插入插座的左、右插孔，氖管均能发光，则（      ）

A、仅导线AB断路；

B、仅电茶壶所在的C、B两点间发生了断路故障

C、仅电茶壶所在的C、B两点间发生了短路故障

D、因插座用导线接地，所以发生了上述故障  

30.下图表示的四种气候类型，其中成因相同的是  （    ）

A．①②            B．②③          C．③④            D．①④

二、简答题（2分/格，共62分）

1、用动物受精卵按图做三个实验,请分析说明有关问题


（1）提取受精卵的核，单独培养，不久退化消失了，说明                        

                                                                    。

（2）把去掉核的细胞质也单独培养,不久也消失了,说明                              

                                                                    。

（3）给去核受精卵的细胞质,移上新核,进行培养.不仅能正常生活,而且能进行细胞繁殖。

说明细胞的                                          .

2．下面是某校生物课外科技活动小组人工孵化蛙卵的试验记录表.

	  项目

组别
	水源
	水量
	水温
	水深
	蛙卵数
	孵化天数
	孵出蝌蚪数

	A
	池塘水
	500mL
	22℃-25 ℃
	5cm
	250
	4
	245

	B
	自来水
	500mL
	13 ℃
	10cm
	250
	8
	165


分析：B组孵化率较低的原因有______                                           
3、为了维护高架道路的交通安全，内回线高架快车道上车辆限速为80千米/小时。交通部门通过安装在道路旁的自动监控设备巡视路况，在某一路段有两台相同的自动照相机在间隔2秒的时间内从不同角度拍摄了甲、乙两张照片，如图所示。已知相邻路灯的间距为30米，从照片上分析，
     车在超速行驶；      图拍摄时的照相机离路况远。

4、用金属制成的线材（如钢丝、钢筋）受到拉力会伸长。十七世纪英国物理学家胡克发现：金属丝或金属杆在弹性限度内它的伸长与拉力成正比，这就是著名的胡克定律。这一发现为后人对材料的研究奠定了重要基础。现在一根用新材料制成的金属杆，长为4m，横截面积为0.8cm2，设计要求它受到拉力后的伸长不超过原长的1/1000，问最大拉力多大？由于这一拉力很大，杆又较长，直接测试有困难，选用同种材料制成样品进行测试，通过测试取得数据如下：

	长度
	伸长      拉力

截面积
	250N
	500N
	750N
	1000N

	1m
	0.05cm2
	0.04cm
	0.08cm
	0.12cm
	0.16cm

	2m
	0.05cm2
	0.08cm
	0.16cm
	0.24cm
	0.32cm

	1m
	0.10cm2
	0.02cm
	0.04cm
	0.06cm
	0.08cm


根据测试结果写出线材受拉力作用后其伸长的长度△x与拉力F、线材的长度L、截面积S的关系式：           ；并推算出上述金属细杆承受的最大拉力为       N。

5、沥青油矿主要成分中含有铀（U）、氧元素，现已测定其中的U、O两元素的质量分数。如果按门捷列夫的建议，U的相对原子质量为240，此时沥青油矿的分子式为U3O8，历史上齐柏里乌斯认为U的相对原子质量为120，而阿姆斯认为U的相对原子质量为180，试推断柏齐里马斯和阿姆斯给沥青铀矿所写的分子式分别为         、         。

6、下图所示装置用于测定蝗虫呼吸作用的速率，图中

的NaOH溶液能够充分吸收瓶中的CO2气体，据图

回答问题：(实验装置足以维持实验期间蝗虫的生命

活动，瓶口密封)

（1）该装置可测定蝗虫呼吸作用过程中吸收O2的速

率还是释放CO2的速率? __________________。

（2）15分钟后，U形管左右两侧的管内液面位置有改变?_______________________。

7、下图为一种生物三个种群的年龄组成曲线图。请据图回答问题:

（1）如果不考虑其它因素。种群A和种群B未来个数量的变化趋势是

A：　　　　　　　　　　；B：　　　　　　　　　　　　　

（2）有一种外来生物入侵,并以种群C的幼体为食，这将使种群C的

年龄组成发生变化,请在右面坐标团中用曲线表示这种变化。

8、“过桥米线”是云南传统名特小吃，已有一百多年的历史。如图是最简单的“过桥米线”原料：一碗热汤，上面浮着一层油；一碟切成薄片的鲜肉；一碗已煮熟的米线。吃法：先把肉片放入汤内，稍后倒入适量的米线，即可食用。

（1）我们会发现，“过桥米线”中用到的汤长时间不易冷却，试说明原因。           
（2）基于健康的原因，肉必须加热到82℃方可食用。根据以下数据，汤中最多可加

           片肉？（热量损失忽略不计）

①汤的质量1 千克                

②汤的最初温度97℃

③汤的比热容4200焦耳/（千克·℃）  

④每片肉的质量0.02 千克

⑤肉片的最初温度20℃          

⑥肉片的比热容3500焦耳/（千克·℃）

9、家用电热驱蚊器中的发热元件是由一种半导体材料制成的电阻器，其电阻R随温度t的变化关系如图所示. 通电后，电阻器发热，温度上升，使药片散发出驱蚊药味. 当电阻器产生的热量与向外散发的热量平衡时，电阻器的温度达到一个稳定值，并保持这个稳定的温度工作.由图可以判断，通电后电阻器的功率变化情况是         ，稳定时的温度可能在      __区间内（选填“0～t1”、“t1～t2”或“t2～t3”）.  

10、某同学利用日常生活中常见的用品制作了一套如图装置，用该装置对粗锌样品进行实验。请帮助完成下列实验报告。
（一）实验目的：测定                       。
（二）实验用品：托盘天平、药水瓶、铜网、铜丝、饮料瓶、粗锌、稀盐酸、碱石灰（CaO和NaOH）。
（三）实验步骤
	 实验内容和步骤
	实验现象
	结论（或化学方程式）

	①称量10.0g粗锌放在铜网中，按图示装置组装后，称得仪器和药品总质量为120.0g
	
	

	②将铜网插入足量稀盐酸中，充分反应
	                 
	

	③反应完全后，称得装置总质量为119.8g
	
	粗锌中锌的纯度为    。


（四）问题探究：( 说明：不考虑空气中CO2、和H2O 对实验的影响。)
（1）该实验中碱石灰的作用是                              ，若去掉碱石灰，则所测定的粗锌纯度      （填“偏大”、“偏小”、“无影响”）。
（2）若只将粗锌换成石灰石，原实验方案能否用于石灰石样品纯度的测定          （填“能”或“不能”），理由是                                     。
11、鹰、狐狸和臭鼬是生活在某一群岛上的3种动物，研究者发现岛上狐狸的数量从1993年到1999年间，由1672只减少到145只，同期臭鼬的数量增加了7倍。科学家为了研究这一问题提出了一系列的假设。假设I：狐狸和臭鼬这两种该群岛特有的食肉小动物的食物差不多一样，它们之间可能存在竞争；假设Ⅱ：可能某种疾病造成狐狸的大量死亡。假如你是一位研究者，请提出一个合理的假设。

假设：                                                               。

12、下表中是部分星系移动的数据：
	星系
	距离（百万光年）
	速度（千米/秒）

	处女座
	80
	1.200

	大熊座
	980
	15.000

	牧夫座
	2540
	39.000

	长蛇座
	3980
	61.000


（1）根据图表，你发现星系的距离和运动速度有什么规律：

（2）根据图表显示的数据，你认为宇宙可能处于           状态。并猜想宇宙的过去（需列举猜想的依据）？                                                       
三、分析计算题（1、2、3、4题6分/题，第5题4分，共28分）

1、如图所示，在长为L的等臂杠杆的左右两边，各挂有一个相同的盘，其中各有一相同

品种的插在锥形瓶中的植株，锥形瓶中有水，植株的叶片数量不同，此时杠杆平衡，

将装置在强光照条件下放置不太长的一段时间，则：

（1）杠杆将向哪边倾斜？为什么？

（2）若此时在一侧距支点S远处，挂一质量为m的钩码，

杠杆又恢复平衡，则由（1）中的原因两边产生的质

量差是多少？

2、甲、乙两同学用如下图的实验装置测定铜和氧化铜混合物中铜元素的质量分数。回答下列问题：

(1) C装置的作用是___________________________________；

(2)测定方法：甲同学称量反应前后D装置中玻璃管及其固体物质的质量，乙同学称量反

应前后E装置的质量验证同学甲的测定结果。已知D装置中氧化铜和铜的质量为10克，

经称量反应前后E装置的质量分别为100.2克和102.0克，则同学乙测定的原混合物中

铜元素的质量分数为___     __(假设各装置反应完全)

(3)F装置的作用是吸收空气中的水蒸气，按同学乙的方法，如不加F装置，会使实验结果___________(填：“偏高”或“偏低”)

3、铜、铁混合金属若干，为确定其组成，某兴趣小组做了如下实验，得如下表的实验数据：

	金属混合物质量（克）
	10
	10
	20

	硫酸质量（克）
	100
	200
	100

	剩余固体质量（克）
	2
	2
	12


求：（1）金属混合物中，铁的质量分数；

（2）加入的硫酸的质量分数；

（3）第一次实验中产生的氢气质量为多少？

4、用10盏220V、100W的白炽灯每晚7:00到次日早6:00为一个过街隧道照明，原方案

为始终将10盏灯并联后接在220V的电源上。为节约用电，

有一位同学设计了一个改进方案：将10盏灯分为A、B两

组，每组内的5盏灯均为并联，每晚7:00到11:00将两组

灯并联后接在220V的电源上；晚11:00到次日早6:00将

两组灯串联后接在220V的电源上。

（1）请按这位同学设计的方案连接图中所示的电路；当双

刀双掷开关S在左侧时两组灯并联后接在电源上；开关S

接在右侧时两组灯串联后接在电源上。

（2）已知串联时每盏灯的电阻为并联时电阻的2/3 。按这

位同学的方案，每天用多少度电？与原设计方案相比，每月

（30天）节约多少度电？

参考答案

一、选择题（2分/题，共60分

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	C
	B
	B
	A
	D
	C
	C
	B
	A

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	B
	B
	D
	A
	A
	D
	C
	A
	B
	D

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30

	答案
	C
	C
	C
	C
	D
	B
	A
	D
	A
	C


二、简答题（2分/格，共62分）

1、（1）核离开细胞质不能生活；（2）细胞质离开核不能生活；（3）说明细胞的整体性；

2、①自来水中少量的Cl2、HClO对蛙胚有毒害作用； ②孵化温度太低；③水深过大，氧供应不足。（说明：满分2分，答出其中两点即给2分，答出一点不给分。）

3、c；乙；  4、△x=8×10-8LF/S；10000；5、U3O4；UO2    6、（1）释放CO2的速率；（2）左边液面升高，右液面下降；   7、（1）A增长型（或个体数越来越多）；B.衰退型〈或个体数越来越少〉（2）如右图：

8、（1）油覆盖在汤上，阻碍水的蒸发，所以不易冷却；

（2）14片；

9、先变大，后变小；t1～t2；
10、粗锌中锌的质量分数；Zn+2HCl= ZnCl2+H2   65%

（1）吸收水蒸气 ；偏大  （2）不能；碱石灰会吸收CO2 将无法测出CO2 的质量

11、假设1：狐狸是臭鼬的天敌，两者可能存在着捕食关系   

假设2：可能某种生物是臭鼬的食物却能影响狐狸的繁殖；。。。。。。。；（言之有理即可）

12、（1）星系离我们距离越大，运动速度越快；（2）膨胀；（3）据图表数据知，星系离我们距离越大，运动速度越快，则若干亿年前这些星系可能彼此距离非常的近，或者会聚于一点。即宇宙大爆炸的奇点。（此为宇宙大爆炸学说的主要依据，意思答对即可）

三、分析计算题（1、2、3、4题6分/题，第5题4分，共28分）
1、（1）向左边倾斜——2分，因为右边植株叶片数量多，在相同情况下因蒸腾散失水分多，右边质量减少多，右边力和力臂乘积小于左边——2分；（2）2ms/L——2分）

2、（1）吸收水蒸气  （2）84%  （3）偏低

3、（1）80%    （2）14%     （3）0.29克

4、（1）接线如图所示（2分）；

（2）6.63度（2分）；131度电（2分）

5、（只要解释合理均可给分）以下答案供参考：

    原因：大陆板块的漂移，致使澳大利亚大陆与其他大陆隔离。（2分）

    解释：很久以前，地球上所有的大陆是连在一起的，后来随着大陆板块的漂移，物种内的不同群体彼此也就失去联系，被相互隔离开来，各自开始沿着不同的方向进化。（2分）
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